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pMjwbI - ey 

                trm-2 (PrvrI-mwrc, 2022) 

2021-2022 

 

smW: 3 GMty                                             ilKqI= 35 AMk 
not:       1. 02 AMk suMdr ilKweI leI inrDwirq kIqy gey hn[ 

2. pRSn-p`qr dy kul̀ 9 pRSn hoxgy[ 
3. swry pRSn h`l krny lwzmI hoxgy[ 

pRSn nM: 1 ieh pRSn suMdr ilKweI dy AMkW leI rwKvW hovygw[                           2 AMk 
pRSn nM: 2 vsqUinST pRSn:                                                      1*5= 5 AMk 
hyT ilKy pRSnW dy au~qr idau: 

(a) bulHy Swh iks kwiv-Dwrw nwl sMbMiDq kvI hn? 
(A) mnjIq inhwl kOr nUM iks dI DI ivAwhux dI slwh idMdI hY? 
(e) „bwgI dI DI‟ khwxI dw lyKk krqwr isMG du`gl hY[ kI ieh kQn shI hY? 
(s) „irkSy vwly dI pqnI dw nW qwro sI[‟ kI ieh kQn shI hY?  
(h) AOrMgzyb nUM z&rnwmw ……………. ny iliKAw[ 
                                               (dieAw isMG/sRI gurU goibMd isMG jI) 

pRSn nM: 3. hyT ilKIAW kwiv-sqrW iv`coN iksy ie`k dI pRsMg-sihq ivAwiKAw kro:  
(a) myrw mn locY gurdrsn qweI ] 
   ibpl kry cwiqRk kI inAweI] 
   iqRKw n auqrY sWiq n AwvY ibnu drsn sMq ipAwry jIau]1] 
   hau GolI jIau Goil GumweI gur drsn sMq ipAwry jIau]1] 
(A) nwzk pYr mlUk s`sI dy, mihMdI nwl iSMgwry[ 
    AwSk vyK bhy ie`k vwrI, jIau iqnHw pr vwry[ 
   bwlU ryq qpy iv̀c Ql dy , jON BuMnx BiTAwry[ 
   hwSm vyK XkIn s`sI dw , Pyr nhIN idl hwry[                         2+3=5 AMk 

pRSn nM: 4. hyT ilKIAW kivqwvW iv`coN iksy ie`k kivqw dw kyNdrI Bwv lgpg 30 SbdW 
iv`c ilKo: 

(a) qyrw nwm iDAweI dw sweIN (bulHy Swh) 
(A) isMGW dI cVHq (Swh muhMmd)                                          1*3=3 AMk 

pRSn nM: 5. hyT ilKy lyK jW khwxI iv`coN iksy ie`k dw swr lgBg 100 SbdW iv`c ilKo:  
(a) qurn dw hunr (fw. nirMdr isMG kpUr) 
(A) ie`k pYr G`t qurnw (AjIq kOr)                                      1*4=4 AMk 

pRSn nM: 6. hyT ilKy AiBAwsI pRSnW iv`coN iksy ie`k dw au~qr sMKyp iv`c ilKo:   
(a) mhwrwxI dy sMprk iv`c Awaux nwl bMm dy vqIry iv̀c kI qbdIlI AweI? 
(A) bwbw rwm isMG jI nUM „bwbw‟ ikauN ikhw jWdw hY?                       1*4=4 AMk 

pRSn nM: 7. hyT ilKy pwqrW iv`coN iksy iek̀ dw pwqr-icqrn lgBg 100 SbdW iv`c ilKo:  
(a) inhwl kOr (iekWgI „dUjw ivAwh‟) 
(A) qwro    (nwvl „ie`k hor nvW swl‟)                                  1*5=5 AMk 

pRSn nM: 8. hyT ilKy vwrqwlwp iv`coN iksy ie`k vwrqwlwp dy pRSnW dy au~qr ilKo:    
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“hW, mYQoN pu`C ky! myry pu`Cx nUM bhuq aufIkdI AYN qUM! kih geI hovygI jWdI jWdI[ 
mYnUM pu`iCAw sI, sBw dI mYNbr bxn l̀gI ny? hor nvW FMg k`iFAw iehnW ny ^smW 
nUM v`s krn dw[ ieauN qUM myry muMfy dy lYk bx jwvygI sBw dI mYNbr bx ky?” 

(i) ieh Sbd iks iekWgI iv`coN hn? 
(II) ies iekWgI dw lyKk kOx hY? 
(III) inhwl kOr iesqrIAW  dI sB dw audyS kI smJdI sI? 

jW 
“bu`Fy bwdSwh! Bùl igAw hNY? qUM vI Awpxy bwp Swh jhwn dI mOq dI ieMqzwr 

nhIN sI kIqI[” 
(i) ieh Sbd iks iekWgI iv`coN hn? 
(ii) iekWgI dy lyKk dw nW d̀so? 
(iii) ieh Sbd iks ny iks nUM khy?                                         1*3=3 AMk 

pRSn nM: 9. hyT ilKy vwrqwlwpW iv`coN iksy ie`k dI pRsMg sihq ivAwiKAw lgpg 40 SbdW 
iv`c ilKo[ 

(a) “hOlI clw vy irkSw bMiqAw……qYnUM dIhdw nhIN, kuVI dI hwlq qW vyK[”       
(A) “swfy kol ivhl ik`Qy bwqW suxn dI, Coty huMidAW suxdy sI byby koloN[” 

1*4=4 AMk 
 

-----0----- 


